

**Российская Федерация**  
**Орловская область**  
**Должанский районный Совет народных депутатов**

**Р Е Ш Е Н И Е**

29 февраля 2024 года года № 134

Об отчете Главы Должанского района, главы администрации Должанского района «Об итогах деятельности за 2023 год»	Принято на 35-ом заседании Должанского районного Совета народных депутатов
---	--

Заслушав и обсудив отчет Главы Должанского района, главы администрации Должанского района «Об итогах деятельности за 2023 год» в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Должанского района,

Должанский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет Главы Должанского района, главы администрации Должанского района «Об итогах деятельности за 2023 год».
2. Признать работу Главы Должанского района, главы администрации Должанского района и местной администрации за 2023 год удовлетворительной.
3. Настоящее решение вступает в силу с момента принятия и подлежит обнародованию в установленном порядке и размещению на официальном сайте Должанского района.

Председатель Должанского районного Совета

народных депутатов

В. М. Марахин

Приложение к решению  
Должанского районного  
Совета народных депутатов  
от 29 февраля 2024 года № 134

Отчет Главы Должанского района, главы администрации Должанского района  
«Об итогах деятельности за 2023 год»

Уважаемые депутаты, присутствующие!

Администрация Должанского района подвела итоги социально-экономического развития и итоги деятельности администрации района за 2023 год. Год был непростым. Но все наши планы реализованы.

Население Должанского района на 1 января 2023 года составляет 8684 человек. Из них сельское население 5176 человек и городское 3508 человек.

Число умерших 134, число родившихся в 3 раза меньше и составило 41 человек.

Численность трудоспособного населения 4440 человек. В отраслях экономики занято 1960 человек. Среднемесячная плата в районе сложилась в сумме 39242 рубля.

Лидирующую позицию по уровню оплаты труда занимают предприятия по транспортировке и хранению газа. Заработная плата 71 864 рубля.

В государственном управлении - 43 254 рубля.

В области культуры, спорта заработная плата 27 638 рублей. В сфере здравоохранения и социальных услуг – 29 565 рублей. В сфере образования - 33606 рублей. Заработная плата работников торговли сложилась в сумме 34150 рублей.

Безработных граждан на 1 января 2024 года 41 человек.

За отчетный период в бюджет района поступило 498 500 000 руб. В сравнении с 2022 годом больше на 25 600 000 руб.

Налог на доходы физических лиц в бюджет поступил в сумме 104 100 000 руб. Другой источник доходности бюджета на нас – это эффективное использование муниципального имущества. В результате решения земельных вопросов в бюджет поступило более 60 млн рублей.

Расходы бюджета в 2023 году составили 477 400 000 рублей. Рассмотрим расходы бюджета по основным отраслям.

Администрация района обеспечивает основную деятельность 11-ти (одиннадцати) муниципальных образовательных организаций по таким направлениям как выплата заработной платы, укрепление школьной инфраструктуры, организация отдыха и питания детей, доставка детей в школы, обслуживание школьных автобусов, организация и проведение различных мероприятий.

В учреждениях сферы образования обучаются и воспитываются 1099 детей и подростков. В воспитательном и образовательном процессе задействованы 174 работника. С учетом технического персонала, членов семей несовершеннолетних и работников школ получается, что порядка 40% жителей района имеют непосредственное отношение к образовательной системе.

Поэтому создание современных условий для обучения и воспитания наших детей, комфортных условий для работы – одна из основных задач, которая стоит перед администрацией района.

На сферу образования направлено 292 100 000 руб. (или 61% от общего объема расходов). Собственных денежных средств района направлено 102 500 000 руб.

В период подготовки к учебному году проделана следующая работа:

- проведен ремонт пищеблока и первого этажа в пристройке Должанской школы (6 619 600 руб.), установлено уличное освещение (2 711 900 руб.);
- во всех образовательных организациях установлены системы оповещения и управления эвакуацией ( 2 019 100 тыс. руб.);
- в Дубровском филиале отремонтированы спортивный зал, учебные кабинеты ( 160 000 руб.);
- в Быстринской школе отремонтирован фасад здания, помещений и асфальтное покрытие территории (126 300 руб.);
- в детском саду «Сказка» отремонтирован фасада и отмостка здания (2 713 700 руб.);
- на проведение мероприятий противопожарной безопасности направлено 2 560 200 руб.;
- на проведение мероприятий антитеррористической защищенности объектов 1 020 000 руб.;
- на обеспечение санитарных, гигиенических, медицинских норм (1 778 800 руб.);
- на приобретение новых учебников и учебных пособий ( 2 067 300 руб.).

На мероприятия по подготовке к осенне-зимнему периоду выделено более 550 000 руб.

В рамках регионального проекта «Модернизация школьных систем образования в Орловской области» завершен капитальный ремонт здания Урыновской школы. Израсходовано 35 043 400 руб. в том числе:

средства федерального бюджета – 30 295 000 руб.;

областного бюджета – 2 996 200 руб.;

муниципального бюджета – 1 752 200 руб.

На приобретение средств обучения и воспитания для этой школы направлено 7 152 300 руб., в том числе:

средства федерального бюджета – 6 183 100 руб.;

областного бюджета – 611 500 руб.,

муниципального бюджета – 357 600 руб.

Кроме того, в соответствии с требованиями к антитеррористической защищенности объектов на школу выделены 2 844 700 рублей, а именно:

- на проведение работ по устройству металлического ограждения территории;
- установку ОПС в спортивном зале, КТС, системы оповещения,
- ремонт асфальтного покрытия территории школы,
- на установку вытяжной системы на пищеблоке,
- ремонт водоотведения, разводку Интернета, приобретение жалюзи.

Работы по асфальтированию подъезда к зданию Урыновской школы произведены на сумму 966 800 рублей.

В рамках национального проекта «Образование» Департамент образования Орловской области безвозмездно передал в район:

- оборудование на сумму 1 930 500 руб.;
- компьютерное оборудование на сумму 5 135 800 руб.;

Из областного бюджета на заработную плату выделены в бюджет района 122 733 200 руб.

Педагогическим работникам выплачено денежное вознаграждение за классное руководство из средств федерального бюджета 8 475 400 руб.

По приказам избирателей Орловского областного Совета народных депутатов выделено 399 800 руб.:

- на приобретение мультимедийных проекторов и периферийных устройств для Должанской школы (300 000 руб.);

- на приобретение оргтехники для Дома детского творчества ( 99800 руб.)

В рамках реализации национальных проектов на базе Быстринской школы открыт Центр «Точка роста». Затраты составили 1 064 100 руб. Закуплена современная мебель на 368 700 руб.

На подготовку школьных автобусов к выезду на маршруты, содержание автобусного парка, и это без учета ГСМ, ежегодно выделяется более 500 000 руб. Бесплатная перевозка организована для 261 школьника. В подвозе осуществляется по 19-ти школьным маршрутам. В зимний период особое внимание уделяется школьным маршрутам по очистке от снега, направляется необходимая техника.

В районе созданы условия для организации горячего питания в школах и детском саду, На эти цели из всех бюджетов всех уровней направлено более 9 млн. рублей.

За средства бюджета обеспечено дополнительное бесплатное питание детям тех граждан, которые призваны на военную службу по частичной мобилизации. Затраты составили 23 100 руб.

На особом контроле отдых, оздоровление и занятость детей в летний период. Разными формами отдыха и оздоровления охвачено 40% детей (или 292 ребенка). В муниципальном бюджете на эти цели было предусмотрено 887 600 руб. На организацию временной занятости несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет - 100 000 руб. 60 детей стали участниками этой формы работы.

На муниципальном уровне ежегодно определяются кандидаты на соискание муниципальной стипендии Главы района. Показатель 2023 года - 11 обучающихся. Каждому выплачивается ежемесячная стипендия в размере 1 500 руб.

На мероприятия по физической культуре и спорту из бюджета направлено 300 тыс. рублей. Жители района разной возрастной категории имеют возможность принять участие в различных соревнованиях, конкурсах, смотрах.

В 2024 году по сфере образования планируется:

1. Установка ограждения по периметру Должанской школы ( 400 000 руб.)

2. Приобретение кресел для болельщиков и теневого навеса на стадионе пгт. Долгое. На общую сумму 677000 руб. по наказам избирателей и 300000 руб. из муниципального бюджета.

3. Приобретение мультимедийных проекторов для Должанской школы по наказам избирателей 1500000 руб.

4. Приобретение оргтехники для Никольской школы по наказам избирателей на сумму 100000 руб.

5. Приобретение оборудования для игровых площадок детского сада «Сказка» (388500 рублей).

На дорожную деятельность в целом по району направлено 40 млн. рублей с учетом бюджета городского поселения Долгое.

В 2023 году освоено 33 900 000 рублей.

Из них:

18 800 000 рублей средства Дорожного фонда Орловской области,

14 000 000 рублей – средства бюджета Должанского района,

1 100 000 рублей – средства бюджета городского поселения Долгое.

Отремонтировано 10 км автомобильных дорог, из них 8,5 км – на территории сельских поселений и 1,5 км – в городском поселении.

На 2024 год на дорожную деятельность планируется 21 000 000 рублей. В том числе:

- из областного бюджета – 12 600 000 рублей,

- из районного бюджета – 8 400 000 рублей,

Планируется провести ремонт дорог в щебеночном исполнении по сельским поселениям протяженностью 7 км:

- в Дубровском сельском поселении:

д. Дубровка по ул. Березовая (2 этап);

- в Урыновском сельском поселении:

д. Косоржа по ул. Луговая,

с. Урынок по ул. Сергеева;

- в Вышнее Ольшанском сельском поселении – в с. Вышнее Ольшаное по ул. Полевая;

- в Кудиновском сельском поселении – в с. Никольское по ул. Цветочная;

- в Успенском сельском поселении – в с. Алексеевка, ул. Раздольная, Урожайная.

На ямочный ремонт и содержание автомобильных дорог предусмотрено 3 700 000 рублей.

Напомню, что с 2016 года администрация района исполняет полномочия по решению местных задач на территории городского поселения Долгое. Конкретные цели и задачи администрация района ставит перед отделом городского поселения.

В рамках мероприятий по повышению безопасности дорожного движения из бюджета городского поселения освоено 6 818 500 руб. на ремонт автомобильных дорог. В том числе:

- средств бюджета городского поселения 1 141 900 руб.
- из районного бюджета 5 676 600 руб.

Что нами сделано?

Ямочный ремонт улично-дорожной сети в поселке Долгое, ремонт по улицам Полевая, Газопроводская, капитальный ремонт дороги по улице Луговая.

В рамках программы «Формирование современной городской среды городского поселения Долгое» освоено - 2 291 600 руб. В том числе:

- средства федерального бюджета - 1 132 600 руб.
- средства областного бюджета-1 130 800 руб.
- средства местного бюджета- 28 200 руб.

Проведены работы по благоустройству дворовой территории многоквартирных жилых домов №35, 37 по улице Калинина, дома №50 по улице Мира и благоустройство общественной территории «Районный парк культуры и отдыха».

Проведена большая работа по благоустройству районного центра, по содержанию мест захоронения, содержанию дорог, а также по ремонту дорог по улицам поселка - Кирова, Фролова, по капитальному ремонту сетей водопровода. Обеспечивалась работа по организации уличного освещения, приобретена система видеонаблюдения для контроля за содержанием контейнерных площадок.

На 2024 год в бюджете городского поселения запланировано 13 927 500 руб. на содержание дорог, ямочный ремонт, уличное освещение, благоустройство, на взносы за капитальный ремонт жилого фонда, на содержание коммунального хозяйства.

Запланировано 105 000 руб. на страхование членов народной дружины и на приобретение видеокамер.

В планах 2 102 700 руб. на благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов по ул. Мира, дом 41, по улице Калинина дома номер 31, 33, на продолжение работ по благоустройству общественной территории в парке.

На отрасль «культура» направлено в 2023 году 20 600 000 руб. (или 4,3 % от общего объема расходов). Средства направлены на оплату труда, содержание муниципального имущества

18 учреждений культуры в полной мере обеспечивают организацию культурно-массовых мероприятий, библиотечное обслуживание, архивное дело. В районе постоянно проводятся конкурсы, выставки, экскурсии, концерты, акции.

Организовано 516 культурно-досуговых мероприятий. Привлечено более 10 000 зрителей, создано 48 клубных формирований, в том числе на территориях сельских поселений - 33.

Охват библиотечным обслуживанием населения составил 48%.

В муниципальный архив поступило 719 запросов, выдано более 4 000 архивных документов.

В детской школе искусств обучается 96 учеников, из них 2 ученика получают муниципальную стипендию Главы района.

По национальному проекту «Культура» в район поступили 112 200 руб. Приобретены мебель и техническое оборудование для Урыновской сельской библиотеки.

По федеральной программе «Увековечение памяти погибших при защите Отечества» проведены работы на двух братских захоронениях Урыновского и Успенского сельских поселений на сумму 274 700 рублей.

На благоустройство военно-мемориальных объектов, не вошедших в федеральную программу, из районного бюджета направлено 112 200 руб.

В 2024 году перед учреждениями культуры стоят следующие задачи:

- организация социально-значимых мероприятий патриотической, духовно-нравственной направленности,
- сохранение традиционных семейных ценностей, проведение массовых мероприятий в рамках года Семьи,
- укрепление материально-технической базы учреждений.

В 2024 году на сферу культуры запланировано 2 млн. рублей. В том числе средства по национальному проекту «Культура», которые пойдут на техническое оснащение районного краеведческого музея. Это 1 млн. рублей.

В районе функционируют муниципальные предприятия - МУП «Жилкомхоз» и «Муниципальная аптека №25». Администрация района является учредителем.

Значительная доля дохода «Жилкомхоза» складывается от доходов за водоснабжение, водоотведение, за работы выполненные по договорам с администрацией района, с городским поселением Долгое, от оплаты оказанных услуг с использованием автотранспорта.

Большую часть расходов предприятия составляют оплата электроэнергии, ГСМ, закупка материалов и запасных частей на технику, на заработную плату, лабораторные исследования воды.

Численность работников предприятия 27 человек. Средняя заработная плата 24266 руб. Прибыль в 2023 году составила 758 000 руб.

Для возмещения затрат предприятия по воде, погашения задолженности за коммунальные услуги, на ремонт скважины, водонапорной башни администрация района выделяла субсидии из бюджета в общей сумме 7 228 443 руб.

Численность работников предприятия «Муниципальная аптека» 5 человек. Средняя заработная плата 22 665 руб.

ПРИБЫЛЬ за 2023 год составила 572 000 руб. Субсидии из средств районного бюджета не выделялись.

Что касается других сфер экономики района: сельское хозяйство, торговля, социальное, медицинское, почтовое обслуживание населения. Это сферы самостоятельные, работают во взаимодействии с органами местного самоуправления, обеспечивают занятость должанского населения.

В аграрном комплексе района получен урожай озимой пшеницы 64138 тонн, с урожайностью 54,9 ц/га, яровой пшеницы 17804 тонн с урожайностью 42,5 ц/га, сахарная свекла убрана с площади 310 га, урожайность 596,8 ц/га.

Озимые посеяны на площади 16521 га, что в 1,4 раза больше к уровню прошлого года.

Поголовье КРС в СПК «Заря мира» 2701 единица. Произведено 2005 тонн молока.

Из федерального и областного бюджетов в 2023 году предприятия получили субсидий 20 млн 955 тыс. рублей.

В районе продолжают функционировать 2 сельскохозяйственных кооператива - «Кузьмич Корпорейшн» и «Возрождение».

Объем отгруженных товаров собственного производства за 2023 год составляет 305,2 млн. рублей или 109 % к уровню 2022 года. Основной выпуск промышленной продукции - производство муки.

В районе 238 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 209 индивидуальных предпринимателей.

Торговое обслуживание населения оказывают 70 стационарных магазинов, 9 объектов нестационарной торговой сети, ярмарочная площадка. Услуги общественного питания предоставляют 4 предприятия.

Должанское райпо реализует основные потребительские товары через 15 торговых объектов. Посредством автомагазинов обслуживаются отдаленные населенные пункты.

В 2023 году открыто 3 магазина: «Продукты» в селе Вышнее Долгое, в Долгом магазин «Твоя мода» и Коопмаркет Должанского райпо. Создано 5 рабочих мест.

Филиал Центра социальной защиты населения за отчетный период осуществил более 30 наименований выплат и пособий на сумму 65 500 000 руб.

На учете состоит 165 многодетных семей, в которых 572 ребенка.

Единовременную денежную выплату губернатора Орловской области в районе получили 53 семьи с новорожденными детьми на сумму 275 000 руб.

Меры социальной поддержки по оплате услуг ЖКХ получили 2283 человека на сумму 14 500 000 руб.

Заключено 23 социальных контракта на сумму 3,3 млн.руб.

Государственную социальную помощь получили 94 малообеспеченных гражданина на сумму 404 000 руб.

В 2023 году присвоено звание «Ветеран труда» и Ветеран труда Орловской области» 26-ти гражданам района.

Из семей участников специальной военной операции за единовременной помощью в филиал обратились 13 человек и получили выплату на общую сумму 130 000 руб.

Семьям участников СВО уставлены меры социальной поддержки в виде ежемесячной выплаты за услуги ЖКХ. Обратилось 36 семей, им была назначена выплата в общей сумму 138 900 руб.

В Центре социального обслуживания социальным обслуживаем на дому охвачено 328 пожилых граждан и инвалидов, в стационарной форме помощь получает 21 человек, полустационарную – 70 человек.

В рамках национального проекта «Демография» учреждению передан автомобиль и создана «Мобильная бригада» по доставке лиц 65 лет и старше, проживающих в сельской местности, в медицинские организации. В 2023 году доставлено 166 граждан.

В ходе совместной работы с органами местного самоуправления проведена большая работа по формированию базы данных на участников СВО, оформлено 80 социальных паспортов.

В Центре получают социальные услуги 5 родителей бойцов СВО.

В рамках благотворительной акции «Милосердие» в 2023 году учреждением привлечено 99 900 рублей. Средства направляются на проведение социально-значимых мероприятий с участием детей из малообеспеченных семей.

Должанская центральная районная больница обслуживает круглосуточный стационар на 22 места, стационар дневного пребывания на 18 мест, амбулаторную службу, Урыновскую врачебную амбулаторию и 16 ФАПов.

Работают 12 врачей и 61 человек из числа средних медицинских работников. Среднесписочная численность учреждения составляет 116 человек.

Среднемесячная заработная плата врача сложилась в сумме 70 000 рублей, среднего медперсонала – 30 450 рублей, технического персонала – 21 920 рублей.

Расходы больницы на оплату труда, на оплату услуг ЖКХ, на укрепление материально технической базы составили 86 200 000 рублей.

В районе продолжаю свою работу почтовые отделения, банковские учреждения, учреждения занятости, пенсионного фонда.

В течение 2023 года работа всех социально важных объектов в районе сложилась стабильно.

В 2024 году мы продолжим работу во взаимодействии с руководителями организаций, предприятий, правоохранительных органов, с общественностью.

Спасибо за внимание.